

众手托举新竹林

——巩义市竹林镇30年坚持“三评”制度践行群众路线推动科学发展纪实

河南日报记者 徐建勋 杨凌 何可

从名不见经传的穷山村到如今的明星镇,巩义市竹林镇在30年间发生了翻天覆地的变化...

“竹林镇发生的历史性巨变,一条重要经验是:坚持30年开展‘三评’活动,充分发扬民主,吸纳群众意见,汇集群众智慧...

以“群众评党员、党员评支部、支部评党委”为主要内容的“三评”制度历经完善,最终成为竹林坚守30年的“传家宝”

20世纪80年代初,竹林还是一个穷山村。穷则思变,不少能人开始走上办企业、做生意致富的道路...

面对这一困境,1983年七一前夕,时任村支书赵明恩和副支书李书转,召集全体党员干部和群众代表,讨论竹林的出路...

大家对只顾自己发财,丢下群众不管的干部提出了批评,会议集中群众提出的72条意见和建议,最后形成三项决议...

“三评”每年两次,活动中,党员向群众代表述职,让群众评议;党委、支部及其成员向全体党员干部述职,让大家评议...

“三评”内容很广。从关系竹林发展

的重大决策,到党员干部的思想作风、工作作风和生活作风;从解决涉及群众生产生活中的难题,到分给群众的面粉、物资的数量、质量...

“三评”评出了好党风,架起了“连心桥”,竹林的党员干部真正成了群众信服的贴心人、致富路上的带头人

“当党员像党员,当干部像干部。”这是竹林镇家喻户晓的一句话。你得当出来实实在在的事儿,让大家看在眼里,才得对得起党员的称号...

“三评”评出了群众心目中的党员干部标准。每次“三评”,群众的批评都非常尖锐。群众提出,办事不公、手脚不廉、作风不实、对父母不孝的,沾上一条都不是合格党员...

在群众监督之下,竹林的党员不断接受洗礼,素质不断增强。“通过‘三评’,正气‘占领’了竹林阵地,在这种环境中,党员干部只能是摸真心、负负责”...

2月19日,雪后初晴的竹林茶庵古官道分外宁静,在它旁边,一条平整结实的水泥路顺着山势蜿蜒前行,与繁忙的310国道、南部山区旅游通道连接在一起...

郑丽萍回忆,当初行政区划调整,原孙寨村划归竹林镇,村道还是土路,一下雨泥泞不堪。第一次参加“三评”活动,群众就向镇党委提出修路的要求...

群众意见提出不久,挖掘机隆隆的轰鸣声就打破了小村庄的宁静,在大家的注目下,一条全长4.5公里的双向水泥路很快建成,彻底解决了出行难问题...

通过“三评”密切联系群众,人民群众最需要的就是镇党委最紧要要做的。群众关心的热点难点问题解决了,党和政府在群众中的威信也树立起来了...

“三评”内容很广。从关系竹林发展

架起了“连心桥”,竹林的党员干部真正成了群众信服的贴心人、致富路上的带头人。

坚持“两个文明”一起抓,紧扣时代脉搏赋予“三评”新的内涵,用评优激励先进,以示范带动整体,带动了全镇向善、向上、和谐

2月19日,时近晌午,忙了半天的张粉娥陪着婆婆出来晒太阳,路过的邻居们纷纷和这位远近闻名的“好媳妇”打招呼。

石鼓街党员张粉娥是竹林出了名的孝敬老人模范,婆婆有病住院,她为婆婆输血,平时照顾老人细心周到,连续多年被评为“好媳妇”...

“三评十好的内容并不是一成不变的。过去更多的是约束党员行为,现在是要求带领大家科学发展。标兵也增加了‘好少年’‘好家庭’,今后还会增加更多新的内容”...

如今,竹林每年年终都要评出“十好”——好党员、好团员、好干部、好职工、好居民、好民兵、好少年、好夫妻、好媳妇、好家庭。开会表彰后,镇领导还要带领干部群众到“好媳妇”标兵的娘家送喜报...

2012年以来,每逢重阳节,竹林都在长寿山举行“孝老敬亲”活动,80岁以上的老人乘车、坐花轿,在孝拜台接受晚辈的叩拜大礼,在社会上产生了积极而深远的影響。

用评优激励先进,以示范带动整体,促进了家庭和、邻里团结,弘扬了社会正气。“十好”评选的过程,成为竹林百姓对照先进找不足,向先进看齐自我教育的过程。

赵明恩说,坚守党的群众路线,也要结合实际与时俱进,不断创新。“竹林坚持‘两个文明’一起抓,紧扣时代脉搏,赋予‘三评’新的内涵,带动了整个社会的向善、向上、和谐”。

30年持之以恒的“三评”活动,竹林逐步形成了“爱竹林、比贡献、谋发展、永创业、讲文明、共富裕”的十八字“竹林精神”,成就了令人惊叹的“竹林传奇”

在新坛花苑小区,居民孙铁妮说起搬进新家的好处如数家珍:“道路平,路灯光亮,家里用上了冲水马桶,出门还能锻炼身体,孩子上学也方便”...

骑电动车蹭轿车 写字条留电话道歉

“诚信做人,无愧于心”



曹先生车上的小字条

“人家这么讲诚信,咱也不能落后不是?车没啥事儿,不用赔偿,就想谢谢这份诚信。”昨日上午,在涧西区某银行工作的曹先生说起自己一天前的经历,感动不已。

原来,20日上午,曹先生将自己的轿车停在天津路一处停车位上。傍晚下班后,他发现车的雨刷上夹着一张小字条,谁知上面有手写的几行字:“车主您好,由于电动车未停稳发生滑溜,滑倒时右侧车把蹭上您爱车车门,向您道歉。如需修理补漆,请与我联系,电话……”

字条上留有手机号码,曹先生仔细查看轿车的前车门,发现车门上有一条黑色的痕迹,但并未损伤车身。他用抹布反复擦拭,黑色痕迹渐渐消失。

她立刻查看,发现划痕部位是平的,便先到银行办事。等她办完事出来,车主依然没有出现。因为手头还有别的事儿,曲女士到银行找来纸,写好字条,夹在了车雨刷上。

昨日下午,记者打电话联系到了留字条的曲女士。曲女士说,当天,她到银行办事,路上发生了意外,“车把一歪蹭到了旁边轿车的车门,橡胶留下的黑色痕迹在浅色车体上十分显眼”。

虽然不算啥大事,但车被平白无故地划伤,换了谁心里都窝火,咱不能糊弄人。我只想,诚信做人,无愧于心。”曲女士说。

本报见习记者 苏楠 文/图



九都路七一路路口 南侧封闭施工

预计断行10天 九都路御博路路口已正常通行

本报讯(记者 李东慧)昨日,因地下管网施工进行封闭的九都路和御博路交叉口已经正式放行。根据施工需要,九都路与七一路交叉口南侧路口于昨日21时起封闭,该路口将进行全封闭施工。



3月底,邙山渠可全线通水

作为“引黄入洛”工程的一项重要内容,贯穿城市北线的邙山渠治理工程备受瞩目。该工程西起金水河水库、东至瀍河,全长15公里,于2011年9月正式开工。截至目前,15公里长渠道开挖、清淤及护砌工作已基本完成...

图:工作人员正在紧张施工。 本报记者 石蕴璞 摄影报道

践行群众路线的好样本

河南日报评论员

“群众评党员、党员评支部、支部评党委”,这是巩义市竹林镇在30年忠实践行群众路线中所建立起的一套行之有效的制度,通过开展“三评”,群众心气顺,党员干劲足,广大干部群众齐心协力克难题,一心一意谋发展,经济社会发展呈现出蒸蒸日上、和谐有序的良好局面。

当前,全省第二批教育实践活动已经展开,参与单位大多处于经济社会发展第一线,所涉及的矛盾和自身存在的“四风”问题大都也是与群众密切相关的现实问题、利益问题、具体问题,群众的期望值高、关注点多。要解决这些矛盾和问题,就要弘扬和借鉴竹林镇坚持“三评”的做法,让

广大群众自始至终参与到活动中来。

在第一批教育实践活动当中,我省就坚持开门搞活动,实行听取意见由群众评价、查摆问题由群众评议、整改落实由群众评判的“群众三评”,取得了扎扎实实的阶段性成果,得到广大干部群众的拥护和好评。

第二批活动是在群众家门口开展,举措实不实、效果好不好,群众感受最深也最有发言权。竹林镇坚持“三评”的生动实践,无疑为我省第二批活动的顺利开展提供了一个好的样本。

坚持以群众意愿为标准。群众提意见、说问题,就是希望党委政府能够解决

困难、化解矛盾,如果群众一提意见,就穿小鞋、搞报复,干群关系又如何能搞好?“领导为群众办事儿,群众为领导作事儿”,党组织要想有号召力、凝聚力,就要像竹林镇这样,及时吸纳群众意见、汇集群众智慧,接受群众监督。

党员领导干部积极做表率。“当党员像党员,当干部像干部”,竹林镇广大群众的评价,形象地展示了当地党员干部的精气神。只要党员领导干部作风正、修养高,当好表率,做好榜样,一级带着一级干、一级做给一级看,就会赢得广大群众的信赖和支持。

真心实意解决问题。活动效果如何,关键要看问题解决得怎么样。大到吃水、

环保等难题,小到家庭琐事、邻里纠纷,竹林镇党组织能办的立即办,办不了的解释清楚。只要党员领导干部都能站在群众的立场考虑问题,实实在在地关心群众、服务群众,就会促进党风和社会风气的好转,促进经济社会和谐发展。

为民生树好形象,春风化雨暖人心。开展好第二批教育实践活动,全省各级党组织要认真学习贯彻竹林镇的好做法,按照中央和省委的部署,坚持“一学三促四抓”,推动思想认识进一步提高、作风进一步转变、党群干群关系进一步密切,不断凝聚起加快中原崛起河南振兴富民强省的强大力量。

分类广告: 咨询代理, 公司注册工商代理, 会计服务, 专业财务公司, 代理记账、工商、税务

登声明公告: 洛阳日报, 洛阳晚报, 招生培训, 洛阳聚承农业机械有限公司, 洛阳交运集团工业有限公司

寻人启事: 麦军华与范小艳之子, 陈宁国与李珊娜之子, 郭海彬, 郭锋, 郭海彬, 郭海彬, 郭海彬

寻人启事: 全青峰的会计从业资格, 洛元本合轴承有限公司, 洛元本合轴承有限公司, 洛元本合轴承有限公司

“春风行动” 专场招聘会启动

本报讯 昨日,市总工会2014年“春风行动”专场招聘会在市工人文化宫举办,146家企业现场提供3000余个就业岗位,达成用工意向1100余个。此次招聘会面向全市有转移就业意愿的农村劳动者、有创业愿望的农民,相关用工信息将在市总工会职工帮扶中心大屏上滚动播放。欲知详情,您可拨打电话12351咨询。“春风行动”招聘会后续还将在各县(市)区举行。(武怡哈 梁占强)